

从篮球赛到全民健身热

——“浙BA”“长尾效应”观察

向“新”生长 敢于胜利

高架桥下的篮球公园、街道乡村的灯光球场、城市地标的商业广场……随着浙江省城市篮球联赛(简称“浙BA”)赛程逐渐深入,以篮球为载体的全民健身热潮正在席卷之江大地每一个角落。

保证赛事的群众性

“自从‘浙BA’开打,球友们的热情更高了。”杭州篮球爱好者骆峰说,他所在的球队每周组织活动,如今参与者踊跃,“大家看完高水平比赛,都摩拳擦掌,想亲自上场一试身手”。

和江苏省城市足球联赛(“苏超”)等群众赛事一样,赛事本身从来都不是唯一目的。作为浙江省规模最大、水平最高的群众篮球赛事,“浙BA”在启动之初便明确,参赛运动员必须具备“本地身份”,且必须是未参加过全国职业篮球联赛、中国大学生篮球一级联赛以及海外各级篮球联赛的业余选手,以此

来保证这项赛事的群众性。

“白天当老板,晚上抢篮板。”看似调侃的一句话,实则是赛场上不少球员生活的真实写照。得知“浙BA”即将开赛时,39岁的何挺还西装笔挺、夹着公文包在欧洲谈生意、签合同。

“合同可以改日签,但为家乡抢篮板的机会就这几天!”来不及把计划中的客户全都拜访完,何挺便火急火燎地赶了回来,全情投入到宁波江北队的训练之中。

丽水赛区松阳队的徐敏伟,白天在丽水供排水有限责任公司工作,到了有比赛的晚上,他就化身场上“得分王”。

头部赛事引发“长尾效应”

一般而言,“长尾效应”多指主流热点过后,小众需求的持续释放。然而“浙BA”的独特之处在于,其作为头部赛事的巨大能量,在赛程仍在继续时,就已经催生出了长长的“尾迹”——各类民间赛事接踵而至。这种“长尾”与“头部”同步共振、相互助推的现象,恰恰证明了其影响力的深度与广度。

夜幕降临,位于杭州闹市区的武林广场灯火璀璨、人声鼎沸。每逢周五至周日,杭州市商务社区街头篮球武林争霸赛都会在此地准时上演。这项以楼

宇为单位的街头篮球争霸赛,融合了写字楼的现代气质与街头篮球的亲民活力,被市民戏称为“楼BA”。

“我们希望以篮球为纽带,串联商务社区活力、市井烟火气与大运河包容特质,让赛事成为拱墅新名片,吸引更多市民拥抱健康生活。”杭州市拱墅区相关负责人表示,希望以这样一个常态化的夜间赛事,鼓励更多人来到户外,让全民健身融入都市生活。

不止是在大城市,“浙BA”的热潮还一路“燃”进了村里、镇里,各地民间

民间体育热情被激发

浙江省体育局数据显示,目前浙江拥有篮球场地55000多个,场地面积3271.35万平方米,数量位居全国前列。去年,浙江省经常参加体育锻炼人数比例达45.3%,国民体质合格率达94.6%,均居全国前列。

“从群众体育赛事品牌来说,篮球在浙江的基础很扎实,是普及度最广、参与人群最多的运动,其场地数,以及整个运动链供应也十分充分。”毛根洪说。

在浙江师范大学体育与健康科学学院院长李启迪看来,“浙BA”的火爆绝非偶然,而是浙江长期深耕全民健身的必然结果。从亚运场馆惠民开放到机关企事业单位共享,城乡灯光球场普及,全省5.5万余个篮球场、24.4万个体育场地共同构筑起“15分钟健身圈”,让运动健身深度融入百姓的日常生活。

“‘浙BA’犹如一把‘金钥匙’,以其独特的草根性与地域认同感,激活了积

“平时工作还是挺忙的,都是在午休的时候进行锻炼,投篮的命中率其实就是日积月累。”徐敏伟说。

在“浙BA”的赛场,像他们这样的“斜杠青年”比比皆是。浙江省体育局副局长毛根洪说,“浙BA”具有天然的群众性、全民性、草根性,融合了乡情、亲情、友情,球迷的参与感、获得感、成就感也更强。

场内,各支球队为守护家乡的荣耀而奋力拼搏;场外,在“浙BA”赛事氛围的烘托之下,“县BA”“村BA”“楼BA”等赛事接踵而至。

篮球赛事纷纷接棒。

在安吉,各乡镇街道相继开展“村BA”赛事,点燃了乡村活力和激情。“大家报名都非常踊跃,很多在外工作的青年也都借这个机会回村参赛。”安吉县天荒坪镇岗位服务专员杭珺表示,希望通过赛事进一步浓厚全民健身氛围,实现以体育聚人心,让乡村更有活力。

当哨声在浙江各地体育馆响起,场上球员的激烈拼抢与场下观众的呐喊助威交织,篮球热也从场内开始蔓延到场外,来到更多老百姓的身边。

蓄已久的民间体育热情。”李启迪表示,这项覆盖全省11市90区县的赛事,其热度正转化为全民参与的行动,超越了竞技范畴,成为推动全民健身从“有场地”向“常参与”升级的强力引擎,充分彰显了体育凝聚人心、赋能健康的综合价值。

从“浙BA”到“县BA”“楼BA”“村BA”,当哨声在夜晚响起,篮球的跃动之声,已汇入健康中国建设的时代节拍,“声声”不息。

据新华社

多数当地居民支持慕尼黑申奥

新华社柏林10月26日电 德国慕尼黑26日就是否支持申办夏季奥运会举行公投。据多家德国权威媒体报道,约三分之二的当地居民投票支持慕尼黑申办2036年、2040年或2044年其中一届奥运会及残奥会。

德国曾举办过两届夏季奥运会和一届冬季奥运会。1972年夏奥运会是德国最近一次承办奥运盛会,地点正是在慕尼黑。

据悉,慕尼黑申办奥运的初步方案是建立在1972年奥运会遗产基础之上——奥林匹克公园将再次成为赛事核心,并进行现代化扩建,安联球场也将被沿用。此外,慕尼黑还计划借鉴2024年巴黎奥运

会的理念,将部分项目安排在城市地标区域举行。

慕尼黑当地体育界对这次申奥的支持声势浩大。公投前一周的周末,在对阵多特蒙德的德甲联赛中,拜仁慕尼黑足球俱乐部与政界代表及体育界人士共同发起支持行动,并通过邮件动员上万名本地会员在公投中投出赞成票。众多知名运动员也纷纷公开表态支持。

多家德国媒体对26日公投的初步结果进行了报道。报道称,支持者主要强调基础设施改进、住房建设、体育与旅游带动等潜在积极影响。而反对申奥的人群则担心办赛成本带来城市债务,导致当地居民生活成本上升等负面影响。

巴林亚青会 中国三人男篮夺冠

新华社巴林麦纳麦10月27日电 在27日进行的第三届亚洲青年运动会比赛中,中国代表团再获8枚金牌,中国三人篮球男队逆转战胜东道主巴林队夺冠。

中国队本次比赛在男子三人篮球小组赛曾输给过巴林队。此番再战,中国队在开局不利情况下后来居上,最终以19:17获胜。主教练王强赛后说:“赢球最核心的还是拼搏精神,没有这种精神肯定走不到最后。我们赛前就明确了落后和领先时不同的战术打法,实战中执行得非常到位。从落后到反超,我们成功把比赛节奏和压力都转给了对手,最后两分钟的处理球几乎没有失误,最终顺利拿下比赛。”

队员姚盛彬说:“小组赛的失利让我们更清楚对手的弱点。这并不是让我们紧张的负担,是我们提前适应对手的优势。比赛开始阶段,巴林靠着主场优势迅速进入状态。他们通过转换反击和内线强硬的扣篮,建立起不少的比分优势。关键时刻我们及时作出了调整。教练一直在跟我们强调大胆投,不要怕,给了我们不少的信心,最终实现翻盘。”

女子三人篮球三、四名决赛中,中国队击败对手,摘得铜牌。

公路自行车赛场上,中国队的张翘楚顶住了对手的冲击以及大风和狭窄赛道的考验,凭借赛前精心制定的战术方案,个人首次海外参赛便收获金牌。这也是中国自行车队在本次赛事获得的首枚金牌。

张翘楚赛后说:“比赛过程很艰难,但为了祖国的荣誉一直在咬牙坚持,希望未来有更多机会为祖国争光。”

中国代表团当天在游泳和举重项目分别收获4金和2金,目前以42金33银14铜继续高居奖牌榜第一,乌兹别克斯坦和泰国分列第二、三位。



中国三人篮球男队在领奖台上

分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场税务分局公告

芝罘区林大杰商贸商行(统一社会信用代码:92370602MABP8UQR16):

你单位应缴未缴2025年04月至2025年06月社会保险费32754.33元,本机关于2025年09月30日向你单位依法送达《社会保险费限期缴纳通知书》,你单位逾期仍未缴纳。经多方查询未联系到你公司,我局无法直接送达,现依法向你公司公告送达《社会保险费征收决定书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。限你公司在本决定书送达后15个工作日内,登录山东省电子税务局,或到芝罘区税务局社会保险费税务征收窗口申报缴纳所欠社会保险费及滞纳金。

告知事项:你公司收到本通知书之日起60日内可向芝罘区税务局申请行政复议或6个月内向烟台市芝罘区人民法院起诉,逾期未提出的,我局将申请人民法院依法强制执行。

特此公告。

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场税务分局
2025年10月29日